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Çàíÿòèå 21
Ïðîäàâåö è ãèðè

1. . Ó ïðîäàâöà áûëè ãèðè 1 ã, 2 ã, 4 ã, 8 ã, 16 ã è 32 ã.

à) Íà ëåâóþ ÷àøêó âåñîâ îí ïîëîæèë êîíôåòó âåñîì 25 ã. Êàêèå ãèðè íàäî åìó
ïîëîæèòü íà ïðàâóþ ÷àøêó, ÷òîáû óðàâíîâåñèòü êîíôåòó?

á) Íà ëåâóþ ÷àøêó âåñîâ îí õî÷åò ïîëîæèòü êîíôåòó âåñîì 25 ã è ÷àñòü ãèðü, íà
ïðàâóþ � âñå îñòàëüíûå ãèðè. Êàê ðàñïðåäåëèòü ãèðè, ÷òîáû âåñû îêàçàëèñü â
ðàâíîâåñèè?

â) Äîêàæèòå, ÷òî ïðåäûäóùèå çàäà÷è èìåþò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå.

2. à) Ó ïðîäàâöà åñòü ÷åòûðå ãèðè. Ñòàâÿ èõ íà îäíó ÷àøêó âåñîâ, îí ìîæåò âçâå-
ñèòü ëþáîå öåëîå ÷èñëî ãðàììîâ îò 1 äî 15. Ïðèâåäèòå ïðèìåð òàêîãî íàáîðà èç
÷åòûð¼õ ãèðü.

á) Ïîìîãèòå ïðîäàâöó ïîäîáðàòü íàáîð èç ïÿòè ãèðü, ïîçâîëÿþùèé óðàâíîâåñèòü
ëþáîå öåëîå ÷èñëî ãðàììîâ îò 1 äî êàê ìîæíî áîëüøåãî ÷èñëà. ×òî ýòî çà ÷èñëî?

3. Åñòü áîëüøîé ïàêåò ñàõàðîì, ÷àøå÷íûå âåñû è ãèðüêà â 1 ã. Êàê ìîæíî áûñòðåå
îòâåñüòå 100 ã ñàõàðà. Ñêîëüêî âçâåøèâàíèé ïîëó÷èëîñü?

4. Äåâÿòü ãèðåê ðàçëîæåíû â ðÿä ïî âåñó (ñëåâà � ñàìàÿ ëåãêàÿ, ñïðàâà � ñàìàÿ
òÿæåëàÿ). Èíåññà Âëàäèìèðîâíà óòâåðæäàåò, ÷òî ñðåäè ýòèõ ãèðü ìîæíî âûáðàòü
òðè òàê, ÷òîáû îäíà èç íèõ áûëà òÿæåëåå, ÷åì äâå äðóãèå âìåñòå. Êàê Àííå
Àëåêñååâíå çà îäíî âçâåøèâàíèå ïðîâåðèòü, ïðàâäà ëè ýòî?

5. Ìîæíî ëè 100 ãèðü ìàññàìè 1, 2, 3, . . . , 99, 100 ðàçëîæèòü íà 10 êó÷åê ðàçíîé
ìàññû òàê, ÷òîáû âûïîëíÿëîñü óñëîâèå: ÷åì òÿæåëåå êó÷êà, òåì ìåíüøå â íåé
ãèðü?

Ðàçíûå çàäà÷è

6. Ïðèäóìàéòå ñåìü ðàçíûõ ðàçðåçàíèÿ êâàäðàòà 5 × 5 ñ âûðåçàííîé öåíòðàëüíîé
êëåòêîé íà 4 ðàâíûå ÷àñòè.

7. Íà îñòðîâå æèâóò ðûöàðè, êîòîðûå âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó è ëæåöû, êîòîðûå âñå-
ãäà îáìàíûâàþò. Òðè áðàòà-îñòðîâèòÿíèíà (ñòàðøèé, ñðåäíèé è ìëàäøèé) ïîëó-
÷èëè â íàñëåäñòâî êîòà, îñëà è ìåëüíèöó. Ïîñëå ýòîãî êàæäûé èç áðàòüåâ ñäåëàë
äâà çàÿâëåíèÿ: ¾Òîò, êòî ïîëó÷èë ìåëüíèöó, ñòàðøå ìåíÿ¿ è ¾Òîò, êòî ïîëó÷èë
êîòà, ìëàäøå ìåíÿ¿. Ñêîëüêî ñðåäè áðàòüåâ ëæåöîâ?

8. Â êâàäðàòå 5×5 íàäî çàêðàñèòü íåñêîëüêî êëåòîê òàê, ÷òîáû â êàæäîì êâàäðàòå
2 × 2 îêàçàëîñü ðîâíî ïî îäíîé çàêðàøåííîé êëåòêå.

à) Ïîêàæèòå, êàê çàêðàñèòü òàêèì îáðàçîì ðîâíî 6 êëåòîê.

á) Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî êëåòîê ìîæíî çàêðàñèòü òàêèì îáðàçîì?

â) À íàèáîëüøåå?
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